

**RIEPILOGO INCONTRI E OUTPUT
ANNO 2018 (dal 17/04/2018 al 31/12/2018)**

N.	Data	OdG/Tematiche trattate	Presenti	Risultati/Output (attività, lettere, documenti)
30	17-04-2018	<ol style="list-style-type: none"> 1. Relazione del PdQ 2. Varie ed eventuali 	Eduardo Barberis, Roberto Mario Danese, Andrea Duranti, Berta Martini, Maci Fabrizio, Polidori Paolo	<p>Predisposizione e suddivisione tra i vari componenti del PdQ delle diverse parti della relazione da inviare al NdV</p> <p>Predisposizione, da parte dell'Ufficio di Supporto, di un documento relativo alle Raccomandazioni e Segnalazioni dell'ANVUR in seguito alla visita</p>
31	05-05-2018	<ol style="list-style-type: none"> 1. Relazione del PdQ 2. Varie ed eventuali 	Eduardo Barberis, Roberto Mario Danese, Maci Fabrizio, Berta Martini, Polidori Paolo	<p>Predisposizione e discussione delle diverse parti della relazione del PQA da inviare al NdV</p> <p>Analizzato e discusso lo schema effettuato dall'Ufficio di supporto relativo alle segnalazioni e raccomandazioni dell'ANVUR a livello di Ateneo in seguito alla visita.</p>
32	23-05-2018	<ol style="list-style-type: none"> 1. Relazione del PdQ 2. Report sullo stato di avanzamento delle segnalazioni e raccomandazioni ANVUR di Ateneo 3. Monitoraggio SUA-CDS 2018 4. Varie ed eventuali 	Eduardo Barberis, Roberto Mario Danese, Andrea Duranti, Berta Martini, Maci Fabrizio, Polidori Paolo	<p>Analisi della relazione del PdQ</p> <p>Trasmissione lettera Prot. n. 12822 del 25 maggio 2018 ai Dipartimenti relativa al monitoraggio delle schede SUA-CDS 2018</p> <p>Trasmissione lettera Prot. 12821 del 25 maggio 2018 al NdV relativa alla relazione del PQA.</p>
33	06/06/2018	<ol style="list-style-type: none"> 1. Relazione del PdQ 2. Varie ed eventuali 	Roberto Mario Danese, Andrea Duranti, Berta Martini, Simona Pigrucci,	Analisi definitiva della relazione del PdQ

			Maci Fabrizio, Polidori Paolo	<p>Coinvolgimento del NdV in merito alla richiesta pervenuta dal Prof Boccia Artieri relativa agli accessi dei docenti sui dati dei questionari studenti.</p> <p>Trasmissione lettera Prot. 13937 del 28 giugno 2018 ai Dipartimenti e alle Scuole relativa all'invio dei dati statistici elaborati dall'Ufficio Accreditamento progettazione corsi di studio e Politiche della Qualità relativa agli studenti dell'a.a. 2017/2018.</p>
34	27/06/2018	<ol style="list-style-type: none"> 1. Programmazione prossime attività PQA; 2. Varie ed eventuali 	Roberto Mario Danese, Eduardo Barberis, Andrea Duranti, Berta Martini, Simona Pigrucci, Maci Fabrizio, Polidori Paolo	<p>Trasmissione lettera Prot. 16156 del 28 giugno 2018 ai Docenti, ai Dipartimenti e alle Scuole relativa all'invio del documento "Linee Guida sulla compilazione delle schede degli insegnamenti per l'a.a. 2018/2019".</p> <p>Trasmissione lettera Prot. n. 16163 del 28 giugno 2018 alle Scuole relativa al monitoraggio delle schede degli insegnamenti.</p>
35	12/09/2018	<ol style="list-style-type: none"> 1. Monitoraggio aggiornamento schede SUA-CDS 2018; 2. Programmazione prossime attività PQA; 3. Varie ed eventuali 	Roberto Mario Danese, Eduardo Barberis, Andrea Duranti, Maci Fabrizio, Polidori Paolo	<p>Controllo sulla corretta compilazione delle schede SUA-CDS.</p> <p>Trasmissione lettera Prot. n.21068 del 12 settembre 2018 ai Dipartimenti relativa alla partecipazione. del PdQ alle giornate di Orientamento per gli studenti.</p> <p>Trasmissione lettera Prot. n.21067 del 12 settembre 2018 ai Presidenti delle scuole e ai Coordinatori dei Corsi di Studio relativa al monitoraggio della compilazione delle schede degli insegnamenti.</p> <p>Trasmissione lettera Prot. n.21102 del 13 settembre 2018 ai Direttore dei Dipartimenti relativa alla compilazione</p>

				<p>delle Schede di Monitoraggio Annuale e del rapporto di Riesame Ciclico dei CdS.</p> <p>Trasmissione lettera Prot. n.21101 del 13 settembre 2018 ai Direttori dei Dipartimenti relativa agli Adempimenti SUA-CDS – Invio dati statistici AlmaLaurea.</p>
36	18/09/2018	<ol style="list-style-type: none"> 1. Cruscotto ANVUR; 2. Varie ed eventuali 	Roberto Mario Danese, Maci Fabrizio, Polidori Paolo	Simulazioni ed elaborazioni dati statistici a campione sul Cruscotto ANVUR
37	26/09/2018	<ol style="list-style-type: none"> 1. Cruscotto ANVUR; 2. Incontro con le Commissioni Paritetiche Docenti-Studenti; 3. Questionari studenti per il nuovo anno accademico 4. Varie ed eventuali 	Roberto Mario Danese, Maci Fabrizio, Simona Pigrucci Polidori Paolo	Formulato ipotesi di incontro con il Rettore, il Prorettore Vicario, i Direttori dei Dipartimenti, i Presidenti dei CdS, i Segretari Amministrativi dei Dipartimenti e la COMM OFF per informare e spiegare il Cruscotto ANVUR.
38	10/10/2018	<ol style="list-style-type: none"> 1. Preparazione incontro relativo al Cruscotto ANVUR; 2. Preparazione incontro con le Commissioni Paritetiche Docenti-Studenti; 3. Questionari studenti per il nuovo anno accademico; 4. Varie ed eventuali 	Eduardo Barberis, Andrea Duranti Berta Martini,	<p>Considerazioni di approfondimento circa la diffusione degli accessi al cruscotto ANVUR ai Dipartimenti.</p> <p>Programmato Incontro con le Commissioni Paritetiche Docenti-Studenti (31 ottobre 2018)</p> <p>Trasmissione lettera Prot. n.24560 del 12 ottobre 2018 al Responsabile Settore Segreteria Studenti e al Responsabile e al Responsabile dell'Ufficio Applicativi Studenti e Diritto allo Studio relativa ai Questionari studenti per il nuovo anno accademico.</p>
39	16/10/2018	<ol style="list-style-type: none"> 1. Preparazione incontro con le Commissioni Paritetiche Docenti-Studenti; 2. Varie ed eventuali 	Eduardo Barberis, Andrea Duranti, Maci Fabrizio, Polidori Paolo	Approfondimento e discussione sugli argomenti da trattare durante l'incontro con le Commissioni Paritetiche Docenti-Studenti.

40	24/10/2018	<ol style="list-style-type: none"> 1. Incontro con le Commissioni Paritetiche Docenti-Studenti 2. Cruscotto ANVUR; 3. Verifica schema dei processi AQ dei corsi di studio, 4. Varie ed eventuali; 	Roberto Mario Danese, Eduardo Barberis, Andrea Duranti, Maci Fabrizio	<p>Comunicazione da parte del Presidente del PQA ai membri sull'incontro avvenuto con il DG sui possibili sviluppi (anche organizzativi) circa la gestione del Cruscotto ANVUR da parte di una risorsa dedicata con specifiche competenze statistiche</p> <p>Approvati definitivamente gli argomenti da trattare durante l'incontro con le Commissioni Paritetiche Docenti-Studenti previsto per il 31 ottobre 2018.</p> <p>Riunione tecnico-operativa per la definizione delle procedure e delle tempistiche relative all'estrazione dei dati dei questionari studenti.</p>
41	31/10/2018	<ol style="list-style-type: none"> 1. Incontro tra le Commissioni Paritetiche Docenti-Studenti e il PQA 	Roberto Mario Danese, Eduardo Barberis, Andrea Duranti	<p>Esposizione del PQA ai docenti e agli studenti che compongono le CPDS sui seguenti argomenti:</p> <ul style="list-style-type: none"> -composizione e funzionamento delle CPDS; -aggiornamento delle domande presenti nel questionario studenti.
42	13/11/2018	<ol style="list-style-type: none"> 1. Monitoraggi annuali dei Corsi di Studio; 2. Rapporti di riesame ciclici; 3. Linee guida Commissioni Paritetiche Docenti-Studenti; 4. Audizione NdV; 5. Varie ed Eventuali 	Eduardo Barberis, Roberto Mario Danese, Andrea Duranti, Polidori Paolo	<p>Suddivisione dell'analisi delle schede di monitoraggio annuale dei corsi di studio tra i componenti del PQA.</p> <p>Suddivisione dell'analisi dei Rapporti di Riesame ciclici dei corsi di studio tra i componenti del PQA.</p> <p>Invio del verbale dell'incontro del 31/10/2018 e delle linee guida di funzionamento a tutti i componenti delle CDPS.</p> <p>Trasmissione lettera Prot. n.28560 del 19 novembre 2018 al Responsabile Settore Segreteria Studenti, al Responsabile dell'Ufficio Applicativi Studenti e Diritto allo</p>

				Studio, al Web Master di Ateneo e all'Ufficio di Supporto al NdV relativa ai Questionari Studenti.
	26/11/2018	<ol style="list-style-type: none"> 1. Completezza e correttezza del questionario studenti in base alle modifiche richieste dal PQA all'Ufficio Applicativi Studenti e Diritto allo Studio; 2. Apertura compilazione questionario studenti in ESSE3 e contestuale comunicazione alle Scuole; 3. Procedure e tempistiche relative all'estrazione dei dati dei questionari studenti da ESSE3; 4. Elaborazione ed analisi dei dati estratti da ESSE3 relativi ai questionari studenti; 5. Gestione dell'elaborazione dei dati in Myuniurb 	Eduardo Barberis, Roberto Mario Danese, Fabrizio Maci, Simona Pigrucci, Paolo Polidori, Paolo Tinti, Alfonso Pretelli, Giacomo Venerucci, Donatello Trisolino e Michele Marianelli	Incontro tra il personale coinvolto nella gestione del processo relativo ai questionari studenti
43	28/11/2018	<ol style="list-style-type: none"> 1. Monitoraggi annuali dei Corsi di Studio 2. Rapporti di riesame ciclici 3. Varie ed eventuali 	Roberto Mario Danese, Eduardo Barberis, Maci Fabrizio, Berta Martini,	Approfondimento e discussione sulle schede di monitoraggio dei Corsi di Studio da parte dei membri del PQA e predisposizione da parte dell'Ufficio di Supporto di uno schema riepilogativo sulle osservazioni.

			Simona Pigrucci, Paolo Polifdori,	<p>Approfondimento e discussione sui Rapporti di Riesame Ciclici dei Corsi di Studio da parte dei membri del PQA e predisposizione da parte dell'Ufficio di Supporto di una comunicazione da inviare alle Scuole interessate contenente le osservazioni del PQA.</p> <p>Partecipazione del PQA alla seduta straordinaria del Senato Accademico del 4 dicembre 2018 relativa al monitoraggio della qualità della didattica e della ricerca.</p>
44	12/12/2018	<ol style="list-style-type: none"> 1. Relazioni annuali Commissioni Paritetiche Docenti-Studenti 2. Varie ed eventuali 	Roberto Mario Danese, Andrea Duranti, Maci Fabrizio, Berta Martini, Simona Pigrucci, Paolo Polidori,	<p>Intervento da parte del PQA per quanto riguarda le relazioni annuali delle CPDS 2018 sulle seguenti problematiche:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1) Incontro con CPDS per verificare le modalità di svolgimento delle attività delle stesse; 2) interpellare i Consigli delle Scuole in merito alle azioni specifiche che intendono mettere in atto per rispondere alle eventuali criticità e segnalazioni sollevate; 3) Individuare criticità e suggerimenti che richiedono specifici interventi da parte dell'Ateneo <p>Trasmissione lettera Prot. n. 32107 del 19 dicembre 2018 ai Dipartimenti in merito alla corretta gestione delle prove di verifica.</p> <p>Trasmissione lettera Prot. n.31442 del 12 dicembre 2018 ai coordinatori de cds visitati dall'ANVUR, ai Presidenti delle scuole, ai Direttori di Dipartimento relativa all'aggiornamento monitoraggio adeguamento raccomandazioni e segnalazioni ANVUR da parte dei 9 CdS interessati alla visita.</p>